
पाठ - 10 

अंक जोड़ो 
 

गेंद उछालो 

Q1. खेल में कौन जीता? 

उत्तर : हाथी ने खेल जीत ललया, 

Q2. खेल में कौन हारा? 

उत्तर : कछुआ खेल हार गया 

बूझो और बताओ 

Q1. प्रभा अपने पड़ोस के गााँव में नानी के यहााँ जा रही है। वह अपने साथ 15 ककलोग्राम गन्ना, 7 

ककलोग्राम सेब और 8 ककलोग्राम टमाटर ले जाना चाहती है। उसे एक नदी पार करनी है। नाव में 

वह 25 ककलोग्राम तक का भार ले जा सकती है। क्या वह सारा सामान ले।जा सकती है? 

उत्तर : फल ों और सब्जिय ों का कुल वजन = 15 + 7 + 8 = 30 लकल  अलिकतम वजन ज  नाव द्वारा ले 

जाया जा सकता है = 25 लकल  नही ों, प्रभा नाव में सभी चीज ों क  नही ों ले जा सकती। 

Q2.  



 

उत्तर :  बोंदर इस बार लवजेता है। 

.  



एक बार में दो 

Q1. कचंटू कमंटू खरीददारी कर रहे थे। वे कुछ सामान खरीद कर लाए। सामान की कीमत चुकाने 

के कलए उन्ोनें कसक्ो ंऔर नोटो ंका इसे्तमाल ककया। पर एक बार में कसर्फ  दो का ही। 

 

नीचे कदखाई गई चीजें खरीदने के कलए इनमें से कौन-से दो वे ले सकते हैं? वे एक ही तरह का नोट 

या कसक्ा बार-बार भी इसे्तमाल कर सकते हैं। 

 



उत्तर : स्वयों करे 

र्टार्ट जोड़ 

Q1. इने् करें  

 

उत्तर : 

 

पेटू कछपकली 

 

Q1. (क) 12 कीड़े खाने के कलए कछपकली कौन-सा रास्ता लेगी ? 

(ख) 20 कीड़े खाने के कलए कछपकली कौन-सा रास्ता लेगी ? 

(ग) 18 कीड़े खाने के कलए उसे कौन-सा रास्ता लेना पड़ेगा ? 

(घ) 12 कीड़े खाने के कलए कछपकली कौन-सा रास्ता लेगी ? 

उत्तर :  (क) 2 + 1 + 9 = 12  

(ख) 8 + 3 + 9 = 20  

इस बार लछपकली कीडे खाने के ललए चार छेद ों में जाती है।  

(ग) 6 + 3+ 8 + 1 = 18  

(घ) 2 + 1 + 0 + 9 = 12 

 


